



Девети међународни сајам наоружања и војне опреме „Партнер 2019”

НАШЕ ЗНАЊЕ ЗА НАШЕ ОРУЖЈЕ

Пише Мира ШВЕДИЋ

Девети међународни сајам наоружања и војне опреме „Партнер 2019” одржан је од 25. до 28. јуна на Београдском сајму, у халама 1 и 4 и на отвореном сајамском простору. Покровитељ највеће манифестације те врсте у Југоисточној Европи традиционално је Министарство одбране Републике Србије, суорганизатор ЈП „Југоимпорт-СДПР”, а извршни организатор Београдски сајам. Овогодишњи сајам окупио је до сада највећи број излагача – 128 излагача (96 из Србије и 32 из иностранства). Уче-

ствовали су излагачи из Француске, Аустрије, Швајцарске, Финске, Шведске, Немачке, Италије, САД, Данске, Велике Британије, Босне и Херцеговине, Републике Српске, Словеније, Хрватске, Чешке Републике, Белорусије, Словачке и Србије.

Свечаном отварању присуствовали су председник Републике Србије Александар Вучић, министар одбране Александар Вулин, министар за рад, запошљавање и социјална питања Зоран Ђорђевић, председавајући Председништва Босне и Херцеговине Милорад Додик, начелник Генералшта-

ба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић.

Отварајући сајам министар одбране Александар Вулин истакао је да се пред посетиоцима налази изложба одбрамбене индустрије која „као први свој задатак има развој, економију, али више од свега има дужност да опреми, наоружа и припреми Војску Србије за њен основни задатак – одбрану земље”.

Министар је захвалио председнику Србије у име 13.000 радника запослених у Одбрамбеној индустрији Србије јер је чврсто веровао да та инду-

стрија има будућност и што је прошле године захваљујући његовом поверењу и искреном напору извезено више од 500 милиона долара разних производа, а то је три пута више у односу на 2011. годину.

Он је нагласио да је мало народа који као српски знају шта значи слобода и да их је мало спремно да за слободу ураде све. „А народ који цени слободу, зна да мора да цени и воли своју војску”, додао је Вулин и нагласио да нема слободе без модерне, снажне, успешне и опремљене армије.

– Пред вама су наши резултати, наш труд и наша памет, а ми вам је нудимо у нади да ћете имати нешто да научите и од нас, баш као што ми учимо и од вас, наших драгих гостију из света. Дајемо вам наше знање, наше оружје, нашу муницију, али оно што нас је учинило великим не можемо да вам дамо – људе који чине одбрамбену индустрију Србије, који чине нашу војску – поручио је министар одбране.

„Партнер 2019”, поред пословног, имао је и промотивни карактер. Пословним посетиоцима, медијима, а последњег дана и заинтересованој публици приказане су домаће развојне и производне могућности и нови системи НВО. Новитети домаће одбрамбене индустрије представљени су откривањем застора. То су били нови пројекат „Југоимпорт-СДПР” самоходни вишецевни модулари лансер „тамнава”, калибра 122 mm, те даљински управљане борбене станице (ДУБС) „киклоп” и „кербер”. Првог дана сајма, у присуству председника Србије Александра Вучића, премијерно је приказано и оклопно мултифункционално возило „деспот”, које је направио Технички ремонт из Братунца.

На сајму су представљени сложени артиљеријски и ракетни системи које су развили Војнотехнички институт и „Југоимпорт-СДПР” – дигитализовани и модулари вишецевни ракетни систем „огањ”, ракетни систем „шумадија”, самоходни топови-хаубице 155 mm НОРА Б-52 и „александар”. Била је изложена и палета савре-

СЕРТИФИКАТ „МОМИ”

Првог сајамског дана председник Србије и врховни командант Војске Србије Александар Вучић и извршни директор компаније „Ербас” Бруно Евен свечано су открили први од девет хеликоптера Х-145М (пет за Војску, четири за полицију), опремљен нашим наоружањем. Том приликом извршни директор компаније „Ербас” свечано је уручио Сертификат за одржавање хеликоптера „газела” Ваздухопловном заводу „Мома Станојловић”. Истовремено, уприличено је и потписивање Уговора о Сервисном центру између представника ЈП „Југоимпорт-СДПР” Мирослава Мијатовића, директора Ваздухопловног завода „Мома Станојловић” пуковника Деспота Јанковића и представника компаније „Ербас” Томаса Хајна (на фотографији).



Фото: Лола Ђорђевић

ПРИКАЗ У НИКИНЦИМА

Јубиларних седам деценија рада обележио је током сајма ЈП „Југоимпорт-СДПР”, највећи произвођач и трговац војног наоружања и опреме у овом делу Европе, фирма која је, према речима генералног директора Југослава Петковића, у последњих шест година инвестирала више од 100 милиона евра у нове технологије и капацитете и отворила више од 1.000 нових радних места. Они су другог дана сајма за пословне посетиоце и друге уважене госте у Центру за испитивања средстава НВО Техничког опитног центра у Никинцима организовали приказ и демонстрацију средстава с бојевим гађањем из производног програма тог предузећа и групације Одбрамбене индустрије Србије.

меног стрељачког наоружања и муниције, потом борбена оклопна возила, беспосадно даљински управљано возило са ДУБС-ом 7,62/40 mm „милош”, оклопно возило 4×4 „милош” са ДУБС-ом 12,7 mm, електронска опрема. Панчевачка „Утва” представила је модел свог авион „сова” (јер је прави на испитивањима), а врањска фабрика „Јумко” изложила је своју нову тзв. невидљиву тканину, коју не региструју термокамере, а користи се за покривање наоружања и опреме. Први пут је једно средство НВО приказано јавности путем опреме за пројектовање виртуелне реалности – фирма „CADCAM Data” имала је привилегију да као дугогодишњи партнер компаније „Југоимпорт-СДПР” прикаже лансер „тамнава”. То су само неке од новина, а за поклонике наоружања има још пуно тога. |